

白纸上的黑字没了？25万元借条上字迹消失！ 打欠条、签合同，小心“自动褪色笔”

记者 范竹标

明明在白纸上签了字，过几天却发现笔墨字迹消失全无。近日，一种“自动褪色魔术笔”在网上热卖，并被不法分子盯上，频频用于合同、借款签字时“耍花样”。4月13日，合肥警方证实，目前国内已发现多起用褪色笔实施借款、合同诈骗的案件。警方提醒市民，应提高自身防范意识，打欠条、签合同同时最好自带签字笔。

25万元的借条变成一张白纸

提起自动褪色笔，还要从一张25万元的借条说起。今年1月，湖北李某借给王某25万元，王某用自带的笔，写了一张25万元的借条给李某，但两天后，李某发现借条竟然变成了一张白纸。而此时的王某却对欠款之事极力否认。

事后，王某被抓后交代，他是用“自动褪色魔术笔”写借条以骗

取钱款的，这种笔采用了特殊墨水，外形与普通写字笔无异，但书写的墨迹会自然消失。

“借条变白纸”的案例，在江苏也曾发生。2011年，镇江的欧阳女士收到夏某一张26万元的借条，在短短几个小时内，居然变成了一张字迹皆无的白纸。事后证实，夏某用的就是“自动褪色笔”。

“魔术笔”字迹会在两天内消失

自动褪色笔到底是用来做什么的？昨日上午，记者上网输入“自动褪色笔”搜索发现，在广州、上海、杭州等地都有卖家出售这些褪色笔，价格从05元到几十元不等。从近期的售卖记录中，记者看到，有的卖家多的一个月成交超过20笔。

一家主营电子产品的网店所出售“自动褪色笔”售价为36元/支，单从图片上看与普通的中性笔毫无差别。据卖家介绍，自动褪色笔分为水消笔和气消笔，水消笔就是用这种笔书写的笔迹在

清水中可自动消失，而气消笔就是书写的笔迹在空气中就可以自动消失。

卖家还称，这些褪色笔书写流畅，字迹颜色和普通蓝色写字笔一样，根据纸张材质、湿度、温度、书写的速度不同，所写出来的字迹将在15分钟到2天内消失。“是否设置了购买资格才能买到？”面对记者的提问，一卖家说，买家一般不会联系她，只要具备网购的条件就可以购买，不会问买家拿来做什么用的。

签重要文书，最好自带签字笔

小小一支笔怎么会和诈骗扯上关系？4月13日，合肥警方证实，目前，借“自动褪色魔术笔”实施借款、合同诈骗的案件，虽已在全国多地出现，但合肥并没有接到过类似的报警。警方也会密切关注这一动向。

合肥市公安局治安支队民警称，利用“褪色笔”实施诈骗活动的案例主要有三种形式：一是民间借贷诈骗。在民间个人借贷时，不法分子利用“褪色笔”特性，以没有签字借钱为由，否认借款事实，以达到非法占有借款的目的。二是经济合同诈骗。不法分子利用“褪色笔”书写合同、协议，

骗取企业、个人钱财后逃逸。三是银行票据诈骗，不法分子从银行处开具小额银行票据后，用“褪色笔”填写，购买货物后用该票据支付，诈骗受害人货款。

市民又该如何防范这种风险呢？合肥警方提醒广大市民和企事业单位，在签订合同、票据结算等过程中，最好出具打印合同。如果其中有些部分一定要手写，最好自带签字笔。同时，要从多方面注意，以防不法分子利用“褪色笔”实施诈骗活动。若发生此类案件，要及时报案，并保管好凭证，等待警方用笔迹鉴定破案。

水泥罐车失控疯狂冲撞50米 一骑车人不幸被撞身亡，肇事司机称因避让逆行电动车



罐车车头严重受损

星报讯(记者张敏/文 黄洋洋/图) 昨日14:20，省城裕溪路高架出口东侧1公里处，一辆水泥罐车一路急刹车，疯狂冲撞路边建筑设施，最终撞进路边的高住楼内。事故致一名骑车人当场身亡，高住楼内一家店面的墙柱几乎被撞毁。目前，肇事司机已被控制，事故原因尚在进一步调查中。

据目击者称，肇事的水泥罐车由西向东行驶在裕溪路上，途经水岸花园附近的斑马线时，车辆突然失控，在一阵刺耳的急刹车声中，疯狂冲撞。水泥罐车在机动车车道冲撞20多米后，车头朝南偏转，

进入人行道后，又径直朝前冲去。“在撞断一根电线杆拉线后，又撞毁一堵围墙，恰好有一名骑车人经过，水泥罐车将骑车人卷入车肚。”在附近巡视的保安盛师傅说道。

此时，水泥罐车仍未停住车轮，朝着水岸花园1号楼冲去。“轰隆”几声撞击响声，水泥罐车车头直接撞进了商住楼的一家门面墙柱上，墙柱当即粉碎脱落。盛师傅冲上去，发现墙柱旁的燃气管道已被撞断，不停喷着天然气。赶到的消防人员紧急对现场喷水稀释空气中的煤气含量，直至燃气集团工作人员赶至将阀门

关闭后，才解除险情。

驾驶水泥罐车的驾驶人很快被警方控制。据其初步交代，行驶过程中发现一辆黑色电动车逆向准备横穿马路，自己避让不及才紧急刹车。不过，侥幸逃过一劫的电动车车主恐慌不已，目睹车祸发生后，索性丢下电动车狂奔离去。最终，交警找到了被弃的电动车，连车钥匙还未拔去。

据了解，肇事司机姓孙，40岁，合肥本地人。身亡的骑车人为一中年男子，身份信息有待进一步核实。目前，警方正在进一步调查事故原因。

90后私吞10万货款为父治病

星报讯(程诉 丁伟 记者刘欢) “我叫舒小飞(化名)，砀山县人，是合肥市一家公司的业务员。2009年因老父亲得了癌症，家里没钱给他治病，我心里很难受，就用了公司的货款，想把父亲的病治好。”日前，被警方逮捕时，90后的舒小飞说起犯罪的起因，追悔莫及。

2008年，舒小飞进入公司做

业务员，偶尔帮老板代收货款。2009年下半年，老家的父亲突然查出癌症，而家里困难，没钱给父亲治疗。舒小飞想到父亲的养育之恩，就想挪用公司货款，给父亲治病。

于是，舒小飞每次送货就私留货款。老板给他欠钱要债，舒小飞把钱装进腰包，甚至连客户的预付款都留了下来。舒小飞拿

走10万元，就向公司请假，并换了电话号码。2011年，舒小飞被警方抓获归案。

近日，合肥市瑶海区人民检察院以职务侵占罪，对舒小飞提起公诉。他说，自己挪用的10万元中，5万元给父亲看病了，父亲病逝后他花钱给父亲办了丧礼，但剩下一半后来都被自己挥霍了。

汽车表演“飞火流星”出意外 特技车撞断轨道护栏砸伤观众

星报讯(记者张敏) 昨日15:30，在省城滨湖新区云谷路上一品牌汽车表演项目中，发生意外，一辆赛车在上演“飞火流星”时，在14米高的特制轨道上，不慎撞上护栏，飞出去的一根护栏砸伤附近一名观众。而该赛车也因重心不稳，从高处坠下，整车损毁严重，车手安然无恙。

记者了解到，表演项目具有

一定危险性，参赛方特地定制了一道弧形轨道，平铺了车道，按照项目解说，该赛车在瞬间以弧形路线行驶至14多米制高点。

据目击者称，该车在急速冲上制高点时，突然车左侧碰上护栏，一根一米多长的护栏飞出坠下，不幸砸中附近一名女性观众的手臂，血流不止。

同时，赛车也因重力失衡，直接从高处的弧形轨道上落下，

“车屁股最先着地，车头也碰到轨道了。”该赛车面目全非，损毁严重。当守在一旁的医护人员上前检查时，发现车手并无大碍，倒是受伤的观众伤势略重，随后被紧急送医救治。

车手姓周，其称表演过程中“有些紧张，但这是个意外。”该品牌汽车负责人表示，将承担伤者所有治疗费用。

包河大道高架 I 标 今日桥下放行交通

星报讯(星级记者徐涛) 昨日记者获悉，经各参建单位共同努力，备受关注的包河大道高架桥 I 标段桥下道路已于4月10日完成沥青面层摊铺，计划4月16日率先放行地面交通。

据介绍，合肥市包河大道高架 I 标段北起繁华大道，南至花园大道，全长约2.5公里。其中，主桥长1.6公里，繁华大道与包河

大道交口为四层枢纽型立交设计。本着“建成一段，放行一段”的原则，繁华大道下穿包河大道段已于去年11月提前放行交通，此次桥下地面交通放行，将彻底消除因高架施工给周边区域带来的交通压力。下一阶段，将着力实施桥面铺装、伸缩缝安装及附属设施施工，根据计划，主桥及匝道将于5月10日正式放行交通。